

Český telekomunikační úřad
Sokolovská 219
Praha 190 00

V Brně dne 22. 10. 2021

Vyjádření k navrhované regulaci velkoobchodního mobilního trhu

Vážení,

tímto Vás kontaktuji v rámci probíhající veřejné konzultace ve věci Regulace velkoobchodního tarifu, kdy Sdružení obrany spotřebitelů – Asociace, z.s. spatřuje největší problém právě v propastném rozdílu maloobchodních a velkoobchodních cen mobilních dat, což mimo jiné způsobuje nízkou konkurenci schopnost virtuálních operátorů vůči zavedeným operátorům, tvořeným primárně tzv. velkou trojkou (O2, Vodafone a T-Mobile).

Je nepochybné, že ceny za mobilní data v České republice se dlouhodobě pohybují za unijním průměrem, což v poslední době velmi rezonuje i celou společností. Naše Sdružení považuje aktivitu Českého telekomunikačního úřadu směřující k budoucí regulaci mobilního trhu za bezpochyby správnou, přičemž máme za to, že nastal nejvyšší čas pro přiblížení se unijnímu průměru v oblasti cen mobilních dat a konkurence schopnosti na mobilním trhu.

Českým telekomunikačním úřadem navrhovaná regulace spočívající v povinnosti stávajících operátorů prodávat tzv. virtuálním operátorům velkoobchodní vstupy za férových podmínek, by tedy měla vést ke zvýšení konkurence, což se pozitivně odrazí právě na snížení propastného rozdílu mezi cenami, za které mobilní služby nakupují spotřebitelé, a cenami pro firemní zákazníky, které jsou pro běžného spotřebitele nedostupné.

Současná situace, kdy na českém maloobchodním telekomunikačním trhu v podstatě neexistuje žádná konkurence, což je způsobeno podobností tarifů a také cenových nabídek jednotlivých operátorů, čímž vzniká operátorům možnost trvale nabízet tyto produkty za vyšší ceny, naplňuje dle našeho názoru znaky ne úplně rovné soutěže pro všechny zúčastněné subjekty. Jestliže je trh tzv. zdravý a konkurence funguje tak, jak má, je naprosto běžná situace, kdy dochází k boji o zákazníky, což nyní na českém trhu neplatí.

A proto hodnotíme zvažované kroky Českého telekomunikačního úřadu jako pozitivní posun, který by mohl vést ke zvýšení konkurence, a tedy k příznivějším cenám a nabídkám mobilních služeb s adekvátním počtem volných dat pro dnešní dobu.

Považujeme za důležité, aby tyto kroky byly realizovány rychle a vedly k účinnému regulačnímu zásahu. Pokud alternativní operátoři nebudou schopni působit na mobilním trhu, hrozí do budoucna, že budou síťovými operátory vytlačeni i z dalších trhů, zejména trhů balíčků zahrnujících mobilní služby, a problém se tak z mobilního trhu přeneseme na celý telekomunikační trh se službami pro koncové uživatele.

S pozdravem

Sdružení obrany spotřebitelů
- Asociace, z.s.
IČ: 22832793
Mečová 5, 602 00 Brno
www.asociace-sos.cz

.....
Gerta Mazalová

předsedkyně Sdružení obrany spotřebitelů – Asociace, z.s.